Региональный чемпионат Красноярского края WorldSkills Russia
Студент Канского технологического колледжа Мартынов Дмитрий стал победителем Регионального чемпионата Красноярского края WorldSkills Russia в конкурсе, проверяющем уровень и качество компетенции «Производство электромонтажных работ».
Движение WorldSkills International (WSI) – это международные олимпиады по профессиям среди молодежи.  Россия – участник этого движения с 2012 года. 
 «Победа нашего студента не стала неожиданностью для нас, - говорит директор Канского технологического колледжа Тамара Берлинец. Подготовка по специальности «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий» ведется в колледже не один десяток лет, со студентами работают высококлассные специалисты, использующие новейшее оборудование, поэтому мы были уверены в хороших результатах. 
Если говорить о самом конкурсе, то WorldSkills - это то современное движение, которое может объединять молодежь, преподавателей, мастеров производственного обучения и работодателей.  Ценность и полезность WorldSkills в том,  что это средство для формирования профессиональных компетенций и развития мотиваций к образованию.
Это возможность карьерного роста, роста профессионализма, личностного развития. И это надо  использовать. Чем больше у нас будет возможностей для внешней оценки  компетенций, тем оперативнее мы будем корректировать образовательные программы и технологии обучения. Чем больше молодежи будет приобщаться к движению WorldSkills,  тем будет лучше». 
«Три дня напряженной работы на международном конкурсе профессионального мастерства – это серьезная проверка на прочность, - сообщает Дмитрий Мартынов.- Это реальная возможность проверить свои знания, умения и навыки  работы на высокотехнологичном оборудовании. Чемпионат стимулировал меня к повышению профессионального мастерства. Я уверен, что все участники, вне зависимости от результатов, открыли для себя какие-то дополнительные перспективы и еще раз убедились в том, что они правильно поступили, выбрав рабочую профессию. Я очень благодарен моим преподавателям за то, что они привили мне истинную любовь к профессии и дали прочные знания, которые позволили мне занять лидирующие позиции».

